

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Περίοδου από 1^{ης} Ιανουαρίου 2009 έως 30^{ης} Σεπτεμβρίου 2009

ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΜΕΓΕΘΩΝ & ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΕΝΝΕΑΜΗΝΟΥ 2009

(Σε ενοποιημένη βάση)

- Κέρδη προ φόρων, 160,32 εκ. ευρώ, έναντι κερδών 2,00 εκ. ευρώ, κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2008, ενώ τα προ φόρων κέρδη του Γ' τριμήνου, ανήλθαν στο ποσό των 37,39 εκ. ευρώ, έναντι 9,81 εκ. ευρώ του Γ' τριμήνου του 2008.
- Δείκτης μη εξυπηρετούμενων δανείων στο 1,07%.
- Δείκτης κάλυψης των μη εξυπηρετούμενων δανείων στο 179,65%.
- Αύξηση του χαρτοφυλακίου (μετοχές & ομόλογα) κατά 28,23%, σε σχέση με το κλείσιμο του προηγούμενου έτους.
- Αύξηση των χορηγήσεων κατά 9,06% από το τέλος του 2008 και 18,37% από τις 30/09/2008.
- Αύξηση των καταθέσεων κατά 11,87% από το τέλος του 2008 και 15,76% από τις 30/09/2008.
- 61,97% σχέση χορηγήσεων προς καταθέσεις, έναντι 63,56% την 31^η Δεκεμβρίου 2008 και 60,60% κατά την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.

« Η επιτυχημένη ολοκλήρωση της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου, κατά 526,26 εκ. ευρώ, μέσα σε πολύ δύσκολες οικονομικά συνθήκες, έφερε το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο στην πρώτη θέση μεταξύ των Ελληνικών τραπεζών και στην τρίτη μεταξύ των ευρωπαϊκών, από άποψη κεφαλαιακής επάρκειας, αναδεικνύοντας παράλληλα την εμπιστοσύνη με την οποία περιβάλλεται από το επενδυτικό κοινό. Σήμερα, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο είναι πλέον μια μεγάλη και ισχυρή τράπεζα, που κάνει πράξεις τις δεσμεύσεις του, προστατεύει και στηρίζει τους πολίτες και την Ελληνική Οικονομία. Έχει μπει στο δρόμο της ανάπτυξης και της προόδου, υλοποιώντας συνεχείς αλλαγές, σε επίπεδο στρατηγικής αναδιάρθρωσης του χαρτοφυλακίου, δομών του οργανογράμματος, επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, πολιτικής πιστωτικής επέκτασης, αυτοματοποίησης διαδικασιών, ανάπτυξης ηλεκτρονικής τραπεζικής, ανάπτυξης της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης, κ.α.. Ισχυρά θωρακισμένη από άποψη κεφαλαίων και αξιοποιώντας την υψηλή της ρευστότητα, αλλά και την κρατική ενίσχυση που έχει λάβει η Τράπεζα, έχει αρχίσει πλέον να τοποθετείται για επενδυτικούς σκοπούς, σε εκδόσεις ομολογιακών δανείων επιλεγμένων εταιρειών, υψηλής εξασφάλισης, ουδέτερων κλάδων και κλάδων της οικονομίας που επενδύουν ή απασχολούνται με την οικολογική ανάπτυξη και τεχνολογία, καθώς και με την ανάπτυξη ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, ενισχύοντας με αυτό τον τρόπο τα επιτοκιακά της έσοδα, αλλά και παρέχοντας ταυτόχρονα επαρκή χρηματοδότηση σε βασικούς τομείς της οικονομίας. Εφαρμόζοντας μια συγκρατημένη και ασφαλή πολιτική πιστωτικής επέκτασης, η Τράπεζα, παρά τις δύσκολες οικονομικές συνθήκες, παρουσίασε αύξηση των χορηγήσεων της από το τέλος του 2008, της τάξεως του 9,06%, ενώ διατηρεί έναν πολύ χαμηλό δείκτη μη εξυπηρετούμενων δανείων.

Ως αποτέλεσμα, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο παρουσιάζει το πρώτο εννεάμηνο του 2009, κέρδη προ φόρων, ύψους 160,32 εκ. ευρώ, γεγονός που αποδεικνύει την αποτελεσματικότητα των επιλογών της Διοίκησης. Στόχος μας ήταν να καταστήσουμε την Hellenic Postbank - Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, κύριο πυλώνα στήριξης της Ελληνικής οικονομίας και του Έλληνα πολίτη, με επωφελή τρόπο για τους μετόχους της και τους εργαζόμενούς της. Να καθιερώσουμε μια εναλλακτική Τράπεζα που σέβεται την ιστορία της και με ασφάλεια, συνέπεια, σταθερότητα και ισχυρή κεφαλαιακή επάρκεια, σχεδιάζει και εδραιώνει το μέλλον της. »

κ. Άγγελος Φιλιππίδης, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου

ΚΥΡΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

- **Πορεία δανείων και καταθέσεων**

Το χαρτοφυλάκιο των χορηγήσεων ανήλθε στο τέλος του εννεαμήνου σε 7.771,70 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 9,06% από την αρχή του έτους. Το ποσό των καθαρών εσόδων από τόκους μειώθηκε κατά 16,14%, έναντι των αυξημένων της αντίστοιχης περιόδου του 2008, εξαιτίας κυρίως της αποκλιμάκωσης των επιτοκίων και της συνεπείας αυτής μείωσης των εσόδων από τόκους της διατραπεζικής αγοράς. Εκ του λόγου αυτού τα απασχολούμενα κεφάλαια ρευστότητας, διοχετεύονται προς την κάλυψη εκδόσεων ομολογιακών δανείων, εκδόσεως επιχειρήσεων, προς βελτίωση των επιτοκιακών εσόδων. Ο δείκτης δανείων προς καταθέσεις διαμορφώθηκε σε 61,97% έναντι 63,56% την 31.12.2008 και 54,77% την 31^η Δεκεμβρίου 2007. Η μείωση αυτή οφείλεται κυρίως στην σημαντική άνοδο των καταθέσεων της Τράπεζας, ενώ οι χορηγήσεις αυξήθηκαν από την αρχή του χρόνου κατά 9,06%.

Τα υπόλοιπα των καταναλωτικών δανείων μειώθηκαν κατά 0,72% από το τέλος του 2008, φθάνοντας τα 1.873,16 εκατ. ευρώ έναντι, 1.886,80 εκατ. ευρώ.

Τα υπόλοιπα των στεγαστικών δανείων αυξήθηκαν κατά 2,60% από το τέλος του 2008, φθάνοντας τα 4.596,12 εκατ. ευρώ, έναντι 4.479,84 εκατ. ευρώ.

Οι χορηγήσεις μέσω πιστωτικών καρτών αυξήθηκαν κατά 27,12% από το τέλος του 2008, φθάνοντας τα 243,15 εκατ. ευρώ, έναντι 191,27 εκατ. ευρώ.

Τα υπόλοιπα των λοιπών δανείων (ομολογιακά και προς τον Δημόσιο Τομέα) αυξήθηκαν κατά 86,44% από το τέλος του 2008, φθάνοντας τα 1.059,26 εκατ. ευρώ, έναντι 568,16 εκατ. ευρώ.

Αντίστοιχα, το χαρτοφυλάκιο των επενδύσεων αυξήθηκε κατά 28,26% στα 5.179,83 εκατ. ευρώ, έναντι 4.038,50 εκατ. ευρώ κατά την 31^η Δεκεμβρίου του 2008.

Τέλος, η βασική πηγή χρηματοδότησης που είναι οι καταθέσεις, σημείωσαν σημαντική αύξηση της τάξεως του 11,87%, φθάνοντας τα 12.541,88 εκατ. ευρώ, έναντι 11.211,24 εκατ. ευρώ στις 31 Δεκεμβρίου 2008.

- **Νέες θυγατρικές**

Η Τράπεζα σε συνεργασία με τα Ελληνικά Ταχυδρομεία, επεκτείνοντας τις δραστηριότητές της στον τομέα της ασφαλιστικής αγοράς, προχώρησε στη σύσταση θυγατρικής μεσιτικής ασφαλιστικής εταιρείας υπό την επωνυμία "Post Insurance Brokerage - Μεσίτες Ασφαλίσεων Α.Ε." και την ενσωμάτωσή της στη δομή του Ομίλου, η οποία ήδη έχει ξεκινήσει και προσφέρει 7 ασφαλιστικά προϊόντα μέσα από το δίκτυο τόσο των καταστημάτων της Τράπεζας, όσο και των καταστημάτων ΕΛ.ΤΑ..

Παράλληλα, στις **24 Ιουλίου 2009**, η Τράπεζα, κατόπιν απόφασης του Διοικητικού της Συμβουλίου, αποφάσισε την ίδρυση τριών Θυγατρικών εταιρειών, οι οποίες θα δραστηριοποιούνται στους τομείς του Real Estate, του Leasing και στην παροχή υπηρεσιών επικοινωνίας, στρατηγικού σχεδιασμού και διαχείρισης έργων, για το περιβάλλον και την βιώσιμη ανάπτυξη.

Ήδη, κατά το Δ' τρίμηνο 2009 ολοκληρώθηκε η σύσταση της θυγατρικής εταιρείας «Post Bank Green Institute Ανώνυμη Εταιρεία Παροχής Υπηρεσιών Επικοινωνίας, Στρατηγικού Σχεδιασμού και Διαχείρισης Έργων για το περιβάλλον» (ΦΕΚ Τ.Α.Ε. – Ε.Π.Ε. 9847/11.08.2009 και 13278/13.11.2009) με την πιστοποίηση της καταβολής του αρχικού μετοχικού της κεφαλαίου,

ύψους 500 χιλ. ευρώ (ΦΕΚ Τ.Α.Ε. – Ε.Π.Ε. 13265/13.11.2009). Η Τράπεζα συμμετέχει στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας με ποσοστό 50%.

- **Ανθρώπινο δυναμικό**

Τον **Φεβρουάριο του 2009**, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία και δεύτερος γραπτός διαγωνισμός για την πρόσληψη προσωπικού με τραπεζική προϋπηρεσία. Η διεξαγωγή των γραπτών εξετάσεων διοργανώθηκε και υλοποιήθηκε με υποδειγματικό τρόπο από την Ελληνική Ένωση Τραπεζών. Η πρόσληψη και ενσωμάτωση των νέων στελεχών στο ανθρώπινο δυναμικό της Τράπεζας γίνεται σταδιακά, ενισχύοντας λειτουργικά και παραγωγικά τόσο το δίκτυο των καταστημάτων, όσο και τις κεντρικές υπηρεσίες. Εντός του εννιαμήνου, η Τράπεζα συνολικά προχώρησε στην πρόσληψη 782 υπαλλήλων. Παράλληλα, και στο πλαίσιο εξορθολογισμού του ανθρώπινου δυναμικού της, η Τράπεζα θα προσφέρει και νέο πρόγραμμα εθελουσίας εξόδου από την υπηρεσία, το οποίο αναμένεται να υλοποιηθεί στο τελευταίο τρίμηνο της τρέχουσας χρήσεως.

- **Διάκριση Hellenic Postbank στην κατηγορία «Καλύτερο Εργασιακό Περιβάλλον»**

Στις **29 Απριλίου 2009**, η Τράπεζα βραβεύτηκε στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, ως μία από τις εταιρείες με το καλύτερο εργασιακό περιβάλλον, σύμφωνα με την έρευνα Best Work Places, η οποία αποτελεί τον πλέον αξιόπιστο θεσμό στο συγκεκριμένο τομέα. Η Τράπεζα διακρίθηκε στην κατηγορία «εταιρείες με 250+ εργαζόμενους», έπειτα από την ανταπόκρισή της σε κριτήρια που αφορούν σε δυο άξονες. Πρώτον το trust index, που αναφέρεται στις απαντήσεις των εργαζομένων σε ένα ειδικά διαμορφωμένο ερωτηματολόγιο και δεύτερον το culture audit, δηλαδή την έκθεση της εταιρείας σε σχέση με τις πρακτικές διοίκησης ανθρώπινου δυναμικού.

ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
1^η Ιανουαρίου έως 30^η Σεπτεμβρίου 2009

- Οι **τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα** διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 482,35 εκ. ευρώ, έναντι 554,88 εκ. ευρώ, της αντίστοιχης περιόδου του 2008, παρουσιάζοντας μείωση της τάξεως του 13,07%, η οποία οφείλεται στην αποκλιμάκωση των επιτοκίων και στην μείωση συνεπεία αυτού κυρίως των εσόδων από τόκους της διατραπεζικής αγοράς.
- Οι **τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα** διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 284,30 εκ. ευρώ, έναντι 318,71 εκ. ευρώ, της αντίστοιχης περιόδου του 2008, παρουσιάζοντας μείωση της τάξεως του 10,80%, η οποία οφείλεται στην μείωση των εξόδων των τόκων της διατραπεζικής αγοράς.
- Το **καθαρό αποτέλεσμα εκ τόκων**, συνεπεία των ανωτέρω διαμορφώθηκε στο επίπεδο των 198,05 εκ. ευρώ, έναντι 236,17 εκ. ευρώ, της αντίστοιχης περιόδου του 2008, παρουσιάζοντας μείωση της τάξεως του 16,14%.
- Τα **έσοδα προμηθειών** διαμορφώθηκαν στα 13,50 εκ. ευρώ έναντι 10,94 εκ. ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2008, σημειώνοντας αύξηση της τάξεως του 23,40%.
- Τα **έξοδα προμηθειών** διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 2,29 εκ. ευρώ, έναντι 1,14 εκ. ευρώ, κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2008, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 99,78%.

- Τα **καθαρά έσοδα προμηθειών**, συνεπεία των ανωτέρω διαμορφώθηκαν στα 11,21 εκ. ευρώ έναντι 9,79 εκ. ευρώ κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2008, σημειώνοντας αύξηση 14,47%.
- Τα **έσοδα από μερίσματα** διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 6,05 εκ. ευρώ, έναντι 5,29 εκ. ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2008, παρουσιάζοντας αύξηση 14,33%.
- Τα **αποτελέσματα από χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία** παρουσίασαν κέρδη της τάξεως των 120,49 εκ. ευρώ, έναντι ζημίας (74,39) εκ. ευρώ κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2008.
- Τα **αποτελέσματα του επενδυτικού χαρτοφυλακίου** παρουσίασαν κέρδη της τάξεως των 41,45 εκ. ευρώ, έναντι 8,86 εκ. ευρώ κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2008.
- Τα **λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης** διαμορφώθηκαν στο ποσό των 0,63 εκ. ευρώ, έναντι 1,88 εκ. ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2008, παρουσιάζοντας μείωση κατά 66,31%.
- Οι **αμοιβές του προσωπικού** ανήλθαν στο ποσό των 84,10 εκ. ευρώ, έναντι 73,20 εκ. ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2008, παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 14,88%, κυρίως λόγω της ενσωμάτωσης του κόστους των νέων προσλήψεων. Σημειώνεται ότι οι προσλήψεις αυτές αντικατέστησαν απασχολούμενο προσωπικό μέσω παροχής υπηρεσιών έργου, τρίτων εταιρειών, μειώνοντας το κόστος των γενικών εξόδων διοίκησης.
- Τα **γενικά έξοδα διοικήσεως** διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 89,19 εκ. ευρώ, έναντι 71,13 εκ. ευρώ, της αντίστοιχης περιόδου του 2008, παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 25,39%. Η αύξηση αυτή αντανακλά κατά κύριο λόγο την υλοποίηση εκτεταμένου προγράμματος διαφημιστικής προβολής (αύξηση κατά 144,23% σε σχέση με το εννεάμηνο του 2008) της Τράπεζας και των προϊόντων που προσφέρει.
- Οι **αποσβέσεις** διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 8,09 εκ. ευρώ, έναντι 8,06 εκ. ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2008, παρουσιάζοντας οριακή αύξηση της τάξεως του 0,38%.
- Τα **λοιπά έξοδα** διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 10,48 εκ. ευρώ, έναντι 4,14 εκ. ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2008, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 153,39%, κυρίως όμως προερχόμενη κατά 8,48 εκ. ευρώ, από την διαφορά αποτελεσματικότητας της λογιστικής αντιστάθμισης στοιχείων του ενεργητικού.
- Οι **προβλέψεις απομείωσης αξίας απαιτήσεων** διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 27,72 εκ. ευρώ, έναντι 29,08 εκ. ευρώ κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2008, παρουσιάζοντας μείωση κατά 4,65%. Ο υπολογισμός των προβλέψεων είναι σύμφωνος με τις ελάχιστες απαιτούμενες με βάση την Τράπεζα της Ελλάδος.
- Η **αναλογία κερδών από συγγενή εταιρεία** ανήλθε στα 2,01 εκ. ευρώ, ενώ δεν υπήρχε αντίστοιχο ποσό κατά την περυσινή περίοδο.
- Τέλος τα **ίδια κεφάλαια της Τράπεζας** ανήλθαν μετά από τον αναλογούντα φόρο εισοδήματος της περιόδου, σε 1.494,06 εκ. ευρώ, έναντι 532,16 εκ. ευρώ, στο τέλος της προηγούμενης χρήσεως. Κατά τη διάρκεια της αναφερόμενης περιόδου, τα ίδια κεφάλαια της Τράπεζας ενισχύθηκαν λόγω της προσχώρησης της Τράπεζας στο άρθρο 1, του ν.3723/2008 και της συνεπεία αυτού αυξήσεως του

μετοχικού κεφαλαίου της κατά το ποσό των 224,96 εκ. ευρώ, ενώ τον Ιούλιο του 2009 ολοκληρώθηκε με επιτυχία η προγραμματισμένη αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, ύψους 526,26 εκ. ευρώ.

ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ & ΔΕΙΚΤΕΣ (ποσά σε εκ. ευρώ)
(Σε ενοποιημένη βάση)

	30/9/2008	31/12/2008	30/9/2009	09/08-09/09 Μεταβολή	12/08-09/09 Μεταβολή
Σύνολο Ενεργητικού	14.133,63	14.897,76	15.999,92	13,20%	7,40%
Σύνολο Δανείων	6.565,45	7.126,07	7.771,70	18,37%	9,06%
Σύνολο Καταθέσεων	10.834,28	11.211,24	12.541,88	15,76%	11,87%
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων	625,94	532,16	1.494,06	138,69%	180,75%
Σύνολο Εσόδων	187,60	301,91	379,90	102,50%	
Σύνολο Εξόδων	185,60	299,29	219,58	18,31%	
Καθαρά Κέρδη (προ φόρου)	2,00	2,61	160,32	-	
Καθαρά Κέρδη (μετά από φόρο)	0,40	2,85	126,44	-	
Καθαρά κέρδη προ προβλέψεων, αποσβέσεων & χρηματοοικονομικών πράξεων (προ φόρου)	104,67	128,01	34,19	(67,33%)	
Αποδοτικότητα Ενεργητικού (ROA)	0,00%	0,02%	1,05%	1,05%	1,03%
Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων (ROE)	0,09%	0,53%	11,28%	11,20%	10,75%
Κόστος / Έσοδα	83,43%	76,92%	50,77%	(32,66%)	(26,15%)
Δάνεια / Καταθέσεις	60,60%	63,56%	61,97%	1,37%	(1,60%)
Καθαρά έσοδα από τόκους προς ενεργητικό	2,23%	2,16%	1,65%	(0,58%)	(0,51%)
Δάνεια σε καθυστέρηση προς σύνολο δανείων	0,86%	0,87%	1,07%	0,21%	0,20%
Κέρδη ανά μετοχή	0,0031 €	0,0204 €	0,6367 €	-	
Αριθμός καταστημάτων	143	144	146	3	2
Αριθμός προσωπικού	1.661	1.783	2.536	52,68%	42,23%

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (ποσά σε εκ. ευρώ)
(Σε ενοποιημένη βάση)

	30/9/2008	30/9/2009	09/08-09/09 Μεταβολή
Καθαρά έσοδα από τόκους	236,17	198,05	(16,14%)
Καθαρά έσοδα από προμήθειες	9,79	11,21	14,47%
Έσοδα από μερίσματα	5,29	6,05	14,33%
Έσοδα από χρηματοοικονομικές πράξεις	(65,53)	161,95	347,13%
Άλλα έσοδα	1,88	0,63	(66,31%)
Έξοδα προσωπικού	73,20	84,10	14,88%
Γενικά διοικητικά έξοδα	71,13	89,19	25,39%
Αποσβέσεις	8,06	8,09	0,38%
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις	29,08	27,72	(4,65%)
Άλλα έξοδα	4,14	10,48	153,39%
Αναλογία κερδών από συγγενή εταιρεία	-	2,01	-
Φόρος	1,60	33,88	-